

腹有诗书气自华

赵轩艺

年龄：11岁

爱好：阅读

学校：砀山县西关小学

□韩如意 李 明

大家好，我叫赵轩艺，今年11岁，在宿州市砀山县西关小学六年级就读。我最大的爱好就是阅读。

走进神奇的世界

在我刚刚九个月大的时候，寒冷的夜晚，坐在温暖的被窝里，妈妈搂着我，抚着我的小手，一字一句地给我读故事。这一读，就是六年，从未间断。而对书的热爱，自那时起便深深地扎根在我的心里。

《丑小鸭》《灰姑娘》《海的女儿》《白雪公主》……一遍又一遍地讲着，听着，不厌其烦，一次次地沉浸在故事中，陪着他们难过，陪着他们开心！妈妈把我带进了一个神奇的童话世界，那一个又一个引人入胜、娓娓动听的故事，让我知道了什么是“真善美”，让我感受到世间的黑暗与光明……上一年级时，我已经认识六七百字了，便不满足于只听妈妈讲了。我发现了一块“绿洲”——新华书店。这里面有很多书，每天放学，我都要缠着妈妈去读书。置身于书的海洋中，我如饥似渴地读着——《花婆婆》《猜猜我有多爱你》《天空在脚下》《逃家小兔》……

随着年龄的增长，我对古诗词情有独钟，并爱上了诵读。那些历经岁月淘洗的经典诗篇，读起来朗朗上口，那古诗词特有的音韵之美，深深地吸引着我。我渴望用诵读的方式，感受古诗词特有的音韵之美，体会作者隐藏在诗词内的真挚感情。从大漠孤烟塞北到杏花烟雨江南，从山水田园牧歌到金戈铁马阳关，我们吟诵着千古绝句，也在体味着人间百态。

舞蹈为我加分

很小的时候，一听见儿歌我就会跟着音乐的节拍手舞足蹈。为了训练我的形体，培养端庄优雅的气质，四岁时，妈妈把我送到了舞蹈班。教我舞蹈的是张老师，她很漂亮，气质超凡，舞姿优美，教学很严格。起初，我们练的是压腿。我们把腿放在把杆上，用尽全身的力气把上半身往腿部贴。我连声叫疼，准备放松一下，可老师严厉的目光向我射来，我连忙坚持住。老师用温柔的语言鼓励我们，使我们坚持不懈。我使劲忍着疼痛，咬住了牙根，自己也在默默地鼓励着自己。终于，两个星期的时间，我掌握了压腿这项动作。

日复一日的搬腿、踢腿、横叉、竖叉……枯燥的基本功训练，一次又一次地考验我的意志、磨砺我的性格。然而，辛苦付出总能有所收获。2017年，我参演的节目《粉墨人生》代表西关小学参加了安徽省春节电视联欢晚会的录制。踢腿、下腰、一字马……腊月天气，我们却累得大汗淋漓。当成功站在舞台上的那一刻，我的心里洋溢着一种从未有过的喜悦。

比赛场上展风姿

在我的成长道路上，最让我自豪的就是2019年报名参加“诗词好声音”全国少儿经典诵读比赛。2019年1月，首届“诗词好声音”全国少儿诗词诵读评选活动如火如荼地展开了，全国一万多人参加海选。我在网上提交了朗诵和才艺展示视频，然后忐忑不安地期待着。经过专家评委团专家评委和教师评审团的打分，最终评选出低年级组26名、高年级组18名选手进入决赛，而我如愿进入了决赛。

小小的喜悦之后，我们开始为决赛做准备。校长特别重视我们这次比赛，特意抽调了冯运玲主任和另外两位老师利用放学时间为我们进行赛前诗词积累指导。每天放学后，我认真听老师讲解，做好听课笔记，背诵更多的古诗词，丰富诗词储备。老师说：“朗读的时候只是眼睛里看到的字，一定读不好，眼睛看着字，要同时将字还原成画面，还原成场景，还原成情景，才能达到好的诵读效果。”回到家里跟着音乐，我一遍又一遍朗诵李清照的《一剪梅》，想象着她与丈夫的离别之苦和对丈夫深切的思念。在练习中，懂得了诵读要做到言、意、情的统一，才能读好。

我的才艺展示是舞蹈，周六时在舞蹈班跟着老师学习动作。回到家，还要反复地观看舞蹈视频，将每一个动作分解，再分解，不断地练习。每天我抓紧时间做作业，挤出时间练习舞蹈。除了一边跳一边让家里人“挑刺”，还要对着镜子自己“抠”动作。功夫不负有心人，我的动作越来越连贯，技巧也越来越娴熟。

5. txt

2019年3月，我们满怀期待地去上海参加了“诗词好声音”全国总决赛。此次比赛，是个人综合素质的比拼，诗词朗诵、才艺展示、知识问答……经过几轮角逐，最终在“诗词好声音”全国总决赛中我荣获了三等奖。

恰同学少年，风华正茂，正是多姿多彩的生活，成就了多才多艺的我！

谍报员

我和我的家乡

电影《我和我的家乡》定档2020年国庆，延续《我和我的祖国》集体创作的方式，由张艺谋担当总监制，宁浩担任总导演。该片通过五个故事单元，讲述了发生在中国东西南北中五大地域的家乡故事。预告片中众多演员镜头时间虽短，却都让人过目难忘。在众多实力导演和演员的加入下，我们对电影的期待更是无以言表，甚至迫不及待想要穿越到电影中和电影中的人物一起感受，我和我的家乡不得不说的秘密。该片将于2020年10月1日在中国大陆上映。